

Moravičanský zpravodaj



OBČASNÍK

Září 2018

Výpis z usnesení 24. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany

Zastupitelstvo obce mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí:

- Uzavření dohody o změně obecní hranice s obcí Palonín.
- Vyřazení majetku obce v částce 25 442,- Kč.
- Vyřazení majetku PO MŠ v částce 32 499,- Kč.
- Příspěvek na poskytované služby občanům Moravičan Charitě Zábřeh ve výši 30 tis. Kč a příspěvek pro hospic na Svatém Kopečku ve výši 5 tis. Kč.
- Finanční podporu na vydání knihy Jakub Lolek „Paměti z mého života“ I. díl ve výši 10 tis. Kč.
- Uzavření kupní smlouvy na prodej pozemku p. č. 614/10 o výměře 89 m² panu Kvasničkoví za dříve schválených a zveřejněných podmínek.
- Nabytí majetku darovací smlouvou na darování pozemku p. č. 1469/5 o výměře 704 m² dle GP 762-219/2018 v k. ú. Moravičany. Pozemek bude použit při plánované výstav-

bě komunikace a sítí pro RD.

- Uzavření smluv o smlouvě budoucí darovací s vlastníky pozemků v lokalitě plánované na výstavbu RD za bytovkami.
- Pořízení změny územního plánu zkráceným postupem.
- Uzavření smlouvy na částečnou úhradu nákladů spojených se změnou ÚP s paní Evou Hanzelkovou.
- Výsledek výběrového řízení na pořízení elektromobilu pro obec a uzavření smlouvy s vybraným dodavatelem.
- Uzavření smlouvy na pořízení technické dokumentace koncepce rozvoje veřejného osvětlení obce. Dále smlouvu na zabezpečení on line provozu pasportu VO.
- Podání žádosti o dotaci na tyto akce:
 - Výměna svítidel VO v místní části Doubravice a Mitrovic a části Moravičan
 - Výstavba cyklostezky Moravičany Doubravice

Z obsahu:

Knihovnička sv. Cyrila a Metoděje	2
Nový školní rok v MŠ	3
V ZŠ začal rok plný změn	3
Jubilanti	4
115 výročí SDH Doubravice	4
Informace ze Sokola	5
XVI. Všesokolský slet v Praze	6
Zprávičky z knihovny	7
Informace	8

- Výstavba víceúčelového sportoviště
- Rozbor hospodaření obce za období leden až srpen 2018.
- Rozpočtové opatření vlastní č. 4 a č. 5.
- Informaci o postupu prací na akcích obce – školní ulice, přístavba školy, komunikace a sítě pro 5 RD, opěrná zeď v Doubravici, komunikace kolem kapličky

Slovo starosty obce

Vážení občané,

Toto vydání zpravodaje obdržíte několik dní před konáním voleb do zastupitelstva obce, které se konají v pátek a v sobotu 5. a 6. října. Bude tak ukončeno volební období let 2014 - 2018 současného zastupitelstva a Vaše hlasy určí 9 nových členů zastupitelstva obce. Chtěl bych poděkovat všem zastupitelům za vzorný přístup k plnění svých povinností člena zastupitelstva, téměř 100% účast na zasedáních a nekonfliktní věcnou diskuzi, která po celé období provázela naše jednání. Těm současným členům zastupitelstva, kteří již ne kandidují, přeji mnoho štěstí a spokojenosti do

dalšího života a děkuji za vykonanou práci. Věřím, že se i přesto zapojí do jiných činností v obci např. v některém ze spolků. Všem 18 kandidátům na zastupitele chci poděkovat za rozhodnutí kandidovat v době, kdy všeobecně zapojení do veřejného života není populární a často přináší potíže v osobním životě a částečnou ztrátu soukromí. Věřím, že to oceníte i Vy naši občané a přijmete k volbám. Uplynulé volební období přineslo kromě běžných věcí fungování obce také splnění dvou velkých úkolů, a to je Územní plán obce a Komplexní pozemkové úpravy katastrálního území Doubravice. Jejich dovršení považuji za

velký úspěch a dobrý základ k dalšímu rozvoji obce a jejího území. Provedly se rekonstrukce komunikací na návsi v Mitrovicích a Doubravici, dokončuje se rekonstrukce Školní ulice, rozšiřuje se škola. Zřídila se pobočka Pošty Partner. Bylo zřízeno nové místo pro třídění odpadů vedle obecního úřadu. Obec snížila zadlužení a rámci finančních prostředků se prováděly opravy a rekonstrukce majetku obce zvláště v základní a mateřské škole, ale i na jiných objektech obce. K tomu byly využívány dotace od různých poskytovatelů, a to především od Olomouckého kraje a z operačních programů zaměstnanost a životní prostředí.

Z koncepčních materiálů má obec schválený program rozvoje do roku 2022 a zpracovány generel zeleně, pasport komunikací a veřejného osvětlení. Myslím, že můžu potvrdit, že se daří spolupráce se spolky i jinými subjekty, ZD Palomo a.s., Autoservisem Doubravice nebo firmou Logaritma, která má v obci sídlo. Postupně se připravují podklady a stavební povolení na další záměry obce jako je cyklostezka do Doubravice, re-

konstrukce návsi v Moravičanech, sportovní víceúčelové hřiště a výstavba či rekonstrukce chodníků a komunikací, výstavba polních cest. Nezanedbatelnou záležitostí je také výstavba komunikací a inženýrských sítí pro výstavbu rodinných domů, kterou obec chystá se soukromými vlastníky pozemků. Obec pronajala ve svých prostorách kanceláře pro Mikroregion Mohelnicko a Místní akční skupinu Mohelnicko, tj. organizace,

kterými je obec členem a jejich činnosti se aktivně účastní.

Pokud budeme všichni vnímat to, že obec jsme především my všichni, od nejmladších po nejstarší občany, a že každý může jakkoliv i drobně přispět k tomu, abychom se v naší obci cítili dobře, tak to bude veliký přínos. Věřím, že i další roky přinesou pozitivní věci do života obce.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Knihovnička sv. Cyrila a Metoděje

V sobotu 22. září jsme slavnostně otevřeli Knihovničku sv. Cyrila a Metoděje poblíž kostela sv. Jiří v Moravičanech. Nápad na zrealizování tohoto zajímavého projektu, se zrodil během letních prázdnin na Farním stanování v Moravičanech. Chtěli jsme zapojit děti do něčeho

nevšedního a přispět něčím zajímavým k rozvoji naší obce. Do akce jsme zapojili místní řemeslníky a umělce, značnou podporu jsme také získali od vedení obce a místní farnosti, pod kterou působíme. A protože se téma letošního prázdninového Farního stanování tý-

kalo Příchodu Sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu, pojmenovali jsme tuto veřejnou knihovničku právě po těchto významných slovanských patronech. Knihovnu jsme symbolicky umístili na břeh řeky Třebůvky přímo pod lípu. Místo jsme doplnili turistickým a poutnickým rozcestníkem s lavičkou, čímž vzniklo příjemné odpočinkové místo pro místní i turisty. V neposlední řadě, se podařilo s dětmi a dětem vytvořit něco, co jim bude připomínat letošní léto strávené v Moravičanech. Děkuji nejen všem účastníkům, ale také každému, kdo přiložil ruku k tomuto dílu.

A jak taková veřejná knihovna funguje? Kdokoliv a kdykoliv si zde může půjčovat a darovat knížky. Knihu si člověk může odnést domů, nebo si ji přečíst přímo na lavičce u knihovny. Vrátit může třeba úplně jinou a tu, která se mu líbí, si smí nechat.

Tomáš Adamec



Nový školní rok v mateřské škole

V mateřské škole se opět během léta v době jejího uzavření modernizovalo. Stejně jako v loňském roce ve školní jídelně, tak letos byly vyměněny plynové kotle, které vytápí mateřskou školu. Celá kotelna prošla velkou rekonstrukcí. A nejen kotelna září novotou. V první třídě se mohou nejmenší děti těšit z úplně nových šatních skříněk, starší děti z druhé třídy se už nyní mohou těšit, že v příštím roce je budou mít také

nové. Školáčci, kteří odešli do základní školy a chodí pro své sourozence, jim „tak trochu závidí“. Do základní školy odešlo 12 dětí. V současné době navštěvuje mateřskou školu 49 dětí. V první třídě je 22 dětí a ve třídě druhé 27. Na děti čekají různá divadelní představení, program zaměřený na správnou péči o chrup a také kouzelnické vystoupení. V rámci environmentální výchovy je pro děti přichystaná beseda s mys-

livcem, který dětem přiveze na ukázkou spoustu vypreparovaných zvířat a trofejí a samozřejmě velké množství zajímavých poznatků a informací. Dále je pro děti přichystán zážitkový vzdělávací program „Hravá věda“, návštěva místní knihovny, cvičný hasičský poplach s ukázkou práce místních dobrovolných hasičů a spousta dalších akcí, na které se všichni společně těšíme.

Renata Tilscherová, ředitelka MŠ

V ZŠ Začal školní rok plný změn

Stejně jako ve většině škol v naší vlasti byl i v Moravičanech v pondělí 3. září 2018 zahájen školní rok 2018/2019. Slavnostní zahájení nového školního proběhlo na hřišti v sousedství školní budovy a vedle všech pracovníků školy se ho zúčastnila většina žáků, několik desítek rodičů a prarodičů a nechyběl ani starosta obce pan Antonín Pospíšil. Na začátku se slova ujal ředitel školy Mgr. František Bek, který přítomné, s ohledem na ne zcela příznivé počasí, krátce seznámil se základními informacemi, které se týkají organizace začínajícího školního roku. Pak účastníky shromáždění pozdravil pan starosta, který zejména žákům popřál mnoho úspěchů v jejich nastávající školní práci. Po panu starostovi se slova opět ujal ředitel školy, který přítomným představil nové prvňáčky. Školní docházku letos v Moravičanech zahájilo 11 žáků.

Nový školní rok 2018/2019 bude pro moravičanskou školu rokem velkých změn. V průběhu letních prázdnin bylo zahájeno dlouho připravované rozšíření školní budovy a proběhly také některé stavební úpravy uvnitř stávající budovy.

Práce na přístavbě školy začaly hned v červenci a intenzivně pokračovaly i v srpnu. Do konce prázdnin byla postavena a zastřešena hrubá stavba a začalo se pracovat i uvnitř. Dá se předpokládat, že 1. ledna 2019 vyučování v nové budované třídě skutečně začne. Kromě učebny budou mít žáci v přístavbě k dispozici šatnu a sociální zařízení. Přístavba bude mít také samostatný venkovní vstup. V učebně sousedící s přístavbou byla v průběhu prázdnin vybudována nová podlaha a místnost byla také vymalována.

Již během minulého školního roku byla školní budova vybavena elektronickým systémem, který zabezpečuje vstup do školy. Každý žák nyní disponuje naprogramovaným čipem, který mu ve stanovenou dobu umožňuje do školy vstoupit nebo z ní odejít. Samostatný „čipový“ vchod bude mít samozřejmě i přístavba.

Velká změna nastala v novém školním roce v organizaci výuky. S výjimkou jedné vyučovací hodiny na škole se všechny předměty ve všech třídách učí odděleně.

Mírně se obměnil také kolektiv pracovníků, který byl posílen jednou aprobovanou učitelkou. Se

školou bude i nadále spolupracovat speciální pedagožka, která bude v letošním školním roce na školu dojíždět dva dny v týdnu.

Ve školním roce 2018 - 2019 má Základní škola v Moravičanech 70 žáků - 1. třída má 11 žáků, 2. třída 18 žáků, 3. třída 18 žáků, 4. třída 10 žáků a 5. třída 13 žáků. Školní družina bude v letošním školním roce pracovat ve třech odděleních. Stravování je zajištěno ve školní jídelně, kam je jídlo dováženo z kuchyně mateřské školy. Ve školní jídelně se denně stravuje většina žáků. Vedle povinného vyučování, jehož součástí je i výuka plavání, které se letos zúčastní všechny třídy školy, je pro děti připravena spousta mimoškolních akcí - například lyžařský kurz, divadelní představení, exkurze, vycházky do okolí atd.

Čas po vyučování mohou děti trávit ve školní družině, mohou také navštěvovat celou řadu zájmových kroužků, které pro ně škola organizuje. V letošním školním roce mohou žáci navštěvovat kroužek výpočetní techniky, kroužek anglického jazyka, keramický kroužek, taneční kroužek, kroužek vaření a vlastivědný kroužek.

Mgr. František Bek, ředitel ZŠ



Začínající školáci – žáci 1. ročníku se svojí učitelkou Veronikou Weidingerovou a starostou obce

Sociální komise

Dne 21. 9. 2018 se konalo v KD v Doubravici tradiční Setkání se seniory. Sešli jsme se v hojném počtu. Se svým programem vystoupily děti ze Základní školy v Moravičanech pod vedením učitelky I. Kronkové a děti ze Zá-

kladní umělecké školy A. Kašpara v Lošticích pod vedením učitele P. Beneše. K poslechu *k tanci hrálo duo „Zlínští“ z Loštic. Naši seni-orští spoluobčané odcházel velice spokojeni.* V sobotu 3. 11. 2018 v 10:00 hod. se uskuteční

vítání nových občánků. Rodičům dětí budou zaslány pozvánky.

Vladimíra Labudová,
předsedkyně komise

Jubilanti

V měsících červenec až září 2018 oslavili svoje významná výročí tito naši občané:

Pan Jiří Chmelař	80 let	Moravičany
Paní Eliška Dokoupilová	84 let	Moravičany
Paní Emilie Kubíková	82 let	Moravičany
Paní Milada Sládková	94 let	Doubravice
Pan Jaroslav Král	82 let	Doubravice
Pan Bořivoj Pírk	92 let	Doubravice
Paní Marie Fučíková	88 let	Moravičany
Paní Marie Kavková	83 let	Moravičany
Pan Josef Vybíral	81 let	Moravičany
Paní Zdeňka Weidingerová	84 let	Mitrovce
Pan Svatopluk Krbec	82 let	Moravičany
Pan Jaromír Homolák	90 let	Moravičany

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevně zdraví, příjemnou pohodu a hodně radosti a spokojenosti.



Navždy nás opustili:

Zdenka Vybíralová
84 let Mitrovce

Zdeněk Kristen
71 let Moravičany

Zdeněk Pinkava
79 let Moravičany

Bohumila Kargerová
87 let Doubravice

Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.



Sbor dobrovolných hasičů Doubravice oslavil 115 výročí svého vzniku

Obec Doubravice zakoupila před 115 lety, v roce 1903, dvoukolovou ruční stříkačku pro nezbytnou ochranu před požáry. Prvním předsedou nově zřízeného hasičského sboru byl zvolen starosta obce Karel Škrabal.

V roce 1905 měl sbor 19 činných členů a 19 členů přispívajících. Peníze na činnost a vybavení získával hasičský sbor z příspěvků členů, které tehdy činily 2 koruny a z různých

akcí, jako byly zahradní výlety, Kateřinské zábavy a plesy. Již v roce 1905 se sbor zúčastnil hašení požáru v Moravičanech, po dobu žni byly konány hasičské noční hlídky.

Mimo výborových schůzí, valných hromad a pořádání společenských akcí probíhala pravidelná cvičení se stříkačkou, pochodová cvičení a nácviky signálů. Od roku 1908 se konaly zimní školy pro hasiče, jejichž účelem

bylo předčítání z odborných hasičských knih, poučování ze služebních řádů a teoretická příprava na chování mužstva při požáru a cvičení. V roce 1909 bylo rozhodnuto o výstavbě nové požární zbrojnice. I přes nedostatek peněz stále přibývala technická výzbroj a původní dřevěná, kolna za doubravickou školou, již přestala tomuto účelu vyhovovat. Novou hasičskou zbrojnicí postavil podle vlastního projektu loštický stavitel Jaroslav Benda. Při výstavbě byli nápomocni členové sboru, za stavbu bylo zapláceno 1 581 korun a 62 haléřů. Zbrojnice byla slavnostně otevřena 7. září 1913, o dvacet let později byla provedena přístavba zbrojnice za 7 tisíc korun a v této podobě slouží doubravickým hasičům dodnes. V lednu 1922 bylo rozhodnuto zakoupit hadice a výzbroj pro čtu hasičů z Mitrovic, v roce 1931 byla předána do Mitrovic ruční stříkačka a o rok později byla i v Mitrovicích postavena zbrojnice.

Hlavní činností sboru byla účast členů na hašení požárů, doubravičtí hasiči zasahovali aktivně při všech větších požárech v Doubravici a okolí, jejich zásluhou nedocházelo k obrovským škodám. Za tuto činnost byli několikrát veřejně oceněni. Z velkých požárů v Doubravici byl významný požár Sladovny v roce 1931, dva požáry mlýna, první v roce 1959 a další v roce 1967. Významná byla také pomoc Doubravických hasičů při povodni v roce 1938.



V průběhu let byl při hasičském sboru dvakrát ustanoven ženský odbor. Poprvé v roce 1937 s osmi členkami, které konaly činnost samaritánek. Podruhé v roce 1980, kdy bylo založeno požární družstvo žen. Zakládající členky Věra Rozmanová a Míla Kučerová sestavily družstvo, které hned první rok vyhrálo okrskové i okresní kolo a na základě tohoto vítězství doubravické ženy reprezentovaly okres Šumperk na soutěži ve slovenské Prievidzi, kde se umístily na krásném pátém místě.

V roce 1970 bylo ustanoveno soutěžní družstvo mužů, které v následujících letech dosahovalo výrazných úspěchů na požárních soutěžích. Činnost sboru byla zaměřena na prevenci, hasiči se také aktivně podíleli na rozvoji společenského života v obci, probíhalo opékání ryb, taneční zábavy, tradiční pochovávaní basy, dětské karnevaly. V devadesátých letech se zaktivizovalo družstvo v Mitrovi-

cích, pořádalo společenské akce pro obyvatele. V této době se začaly z řad zastupitelů obce Moravičany projevovat snahy o přemístění členů SDH Doubravice do požární zbrojnice v Mitrovicích a zrušení zbrojnice v Doubravici. Přes nemalé obtíže se podařilo tuto krizi odvrátit.

V posledních deseti letech se činnost doubravických dobrovolných hasičů zaktivizovala. Soutěžní družstvo se v kategorii veteránů pravidelně účastní soutěží v požárním sportu a řada pohárů, vystavených na policích v požární zbrojnici dokládá, že se jim poměrně daří. Vybraní členové SDH Doubravice jsou zařazeni do záahové jednotky pod hlavičkou SDH Moravičany, jejímž úkolem je prevence a pomoc při povodních.

Doubravické SDH nezaostává ani v kulturní oblasti, každoročně pořádá tradiční Pochovávaní basy a následně dětský karneval. Podařilo se

nám obnovit tradici májového setkání občanů pod názvem Májové kuropění. V roce 2016 se sbor zúčastnil rozhlasové soutěže, pořádané olomouckým rozhlasem pod názvem Dobráci roku. V současné době má sbor 26 členů, přičemž nejstarší člen letos oslaví 86 narozeniny. Již po osmé pořádá sbor dobrovolných hasičů Doubravice pohárovou soutěž v požárním sportu v kategorii veteránů, která je ojedinelá tím, že požární útok je veden po zdolání vodní plochy na pramici. V této souvislosti je třeba jménem celého sboru poděkovat rodině Martinců za poskytnutí areálu Autoservisu Doubravice k pořádání této oblíbené soutěže. Závěrem SDH Doubravice děkuje současnému i předešlému zastupitelstvu obce Moravičany za příkladnou spolupráci a podporu sboru.

*Petr Balcárek,
starosta SDH*

Informace ze Sokola

Rozpis cvičebních hodin v novém cvičebním roce:

Pondělí: 18,00 – 19,30 hodin – zdravotní cvičení pro ženy, cvičitelka Lenka Blažková

19,30 – 21,00 hodin – florbal muži, vedoucí oddílu Jiří Hroch

Úterý: 16,30 – 18,30 hodin - nohejbal muži, vedoucí oddílu Jiří Weidinger st.

Středa: 16,30 – 17,30 hodin – předškoláci, cvičitelky Jaromíra Saňáková, Radka Weidingerová

18,00 – 19,00 hodin – badminton ženy, vedoucí oddílu Jana Matečková

Čtvrtek: 19,00 – 21,00 hodin - florbal muži, vedoucí oddílu Jiří Hroch

Pátek: 16,00 – 17,00 hodin - mladší žactvo, cvičitelka Pavla Louvarová

17,00 - 18,30 hodin – starší žactvo a dorost, cvičitelky Hana Hrochová, Radka Adamcová 18,30 – 20,00 hodin – florbal žactvo, cvičitel Martin Adamec

Neděle: 9,00 – 10,00 hodin – badminton ženy, vedoucí oddílu Jana Matečková

V červenci se v Praze konal XVI. Všesokolský slet. Z Moravičan výprava, složená z cvičenců skladeb Noty, Cirkus a Cesta, jejich cvičitelů a doprovodů, činila celkem 89 osob. Všichni

jsme v Praze zažili nezapomenutelné chvíle, jak na doprovodných akcích v průběhu celého sletového týdne, tak na samotném místě konání hromadných vystoupení v Aréně v Edenu.

Tolik pozitivní energie a emocí, které byly všude kolem, to bylo něco nádherného, to se nedá popsat, to se musí zažít. Děkuji všem cvičencům, cvičitelům a všem, kteří do Prahy jeli, jako doprovod k dětem za to, že obětovali svůj volný čas, a svou snahou a energií přispěli k nepopsatelné atmosféře akce, jakou je sokolský slet. Každý z nás jsme byli jeho součástí, slet byl prostě náš.

Poslední srpnovou sobotu jsme vyjeli na turistický výlet do Jeseníků do Ramzové, odtud na Šerák a přes Červenohorské sedlo do Koutů nad Desnou. Přestože zprvu nebylo ideální počasí, vše dopadlo na jedničku, výlet byl výborný.

V průběhu července a srpna proběhla v sokolovně rekonstrukce pódia. Celé stávající pódium bylo strženo a kompletně nově vybudováno. Od listopadu budou ještě prováděny další práce, související s rekonstrukcí pódia, na cvičení v sokolovně však již nebudou mít vliv. Tímto bych chtěla poděkovat všem těm, kteří pomohli při demontáži a úklidu starého pódia, přípravnými pracemi k novému pódium a těm, kteří pomohli při finálním úklidu sokolovny, aby mohl být opět zahájen cvičební provoz.



Nejmladší cvičenci skladby Noty se svými cvičitelkami

*Ivana Fučíková,
starostka TJ sokol*

XVI. Všesokolský slet v Praze 2018 očima cvičenky

Je sobota 30. června 2018, 10 hodin dopoledne, a na moravičanském nádraží se začínají scházet příbuzní, občané naší vesnice a hlavně cvičenky a cvičenci, a to nejen z TJ Sokol Moravičany. Ptáte se proč? Všichni společně odjíždíme směr Praha, na tak dlouho očekávanou událost pro nás sokoly, a tím je XVI. Všesokolský slet 2018. Už ve vlaku nám panuje vynikající atmosféra mezi všemi cestujícími. Já sama obcházím celý vagón s buchtami od babičky. Pouštíme si písničky, na které tancujeme, další si čtou nebo si povídají. Přijeli jsme do Prahy a vystupujeme ve stanici Praha - Vršovice. Spolu s naší jednotou zde vystupují i jednoty z naší Severomoravské župy. Najednou se na takto malém nádraží ocitá několik desítek, troufnu si říci i stovek

sokolů. Zde nás hned přivítali chlebem a solí. Po příjezdu do školy, kde jsme byli celý týden ubytovaní, nás uvítal velice milý pan školník a my si zabíráme jednu ze tříd. Navečer vycházíme na první krásnou procházku naším hlavním městem.

V neděli 1. července nás čeká Sletový průvod Prahou, kterého se má zúčastnit až 20 000 sokolů, což přislíbujíc skvělou atmosféru, a tak se také stalo. Lidé, kteří se přišli byt už jen podívat, na nás mávají a my jim to vracíme pozdravem NAZDAR! Naše župa si také vymyslela heslo: „Sokolové z Moravy, jedou cvičit do Prahy!“, které se některým z nás velice vrylo do paměti. Odpoledne nás čekala plavba po řece Vltavě, která byla i s historickým výkladem.

V pondělí 2. července na nás hned ráno přišla menší nervozita, jelikož před námi byla první zkouška na secvičné ploše. Najednou na ploše nestálo pár celků, ale bylo zde 1440 cvičenců a cvičenek, a to už bylo něco. A k tomu to úmorné vedro! Po zkoušce nás čekala návštěva Tyršova domu, která byla pro většinu z nás premiérová. Poté jsme si vyjeli lanovkou na Petřín a zašli i do zrcadlového bludiště. Po pozdním návratu do školy na nás čekala večere v podobě zapečených těstovin, a proběhla i soutěž o to, kdo sní nejvíce misek rajčatového salátu. Gratulace Káto! :-)

V úterý 3. července jsme před sebou měli dlouho očekávaný den, jelikož jsme pro naše cvičitelky měli nachystané překvapení v podobě drobných dáreků, a hlavně trička s naší společnou fotkou. Holky děkujeme! Po obědě jsme vyrazili na již velkou zkoušku v Eden Aréně. Na této zkoušce nám bylo sděleno, že nás společně s našimi novými kamarády z Městečka Trnávky přesunuli přímo do první řady, což nám samozřejmě zvedlo náladu a také sebevědomí. Odpoledne jsme se mohli těšit na skvělou prohlídku Národního divadla. Pak jsme se přesunuli do Mc Donaldu, kde jsme měli zvláštní objednávku: „Prosím 24x Mc Flurry!“ Večer jsme jeli na „Sokol Gala“, což byl naprosto nezapomenutelný zážitek, a co k tomu říci? O2 Aréna plná Sokolů – není třeba komentáře.

Ve středu 4. července nás čekala zkouška na hlavní ploše. A večer už generálka před I. programem hromadných skladeb. Tohle byl vcelku klidný a pohodový den.

Čtvrtek 5. července už byl těžkým, protože jsme se předešlý večer z noční zkoušky vrátili až kolem půlnoci, a z nadšení se nedalo ani usnout :-). Dnes za námi do Prahy dojeli naši nejmenší moravičanští sokolci. I oni si vše museli nejdříve vyzkoušet. Obdivuji jejich energii a vytrvalost, protože horko a přesuny na stadión zmáhaly i nás. Odpoledne nás čekala generálka na II. program hromadných skladeb. Večer jsme byli všichni v dobré náladě a šli jsme se podívat na hlavní zahájení, což bylo naprosto krásné a velice emotivní. Poté jsme se museli rychle odebrat do prostorů pro cvičence, kde už jsme jen čekali, až přijde ten osudný čas 22.09 hod. A najednou to bylo tady a my vyšli z tzv. „brány“, a já jsem uviděla tribunu plnou lidí. Hned po zaznění prvních tónů hudby začali všichni diváci dělat vynikající kulisu. V naší závěrečné póze, kdy jsme zakřičeli „HEJ!“ se všichni zvedli a začali nám tleskat. Já osobě jsme brečela a nešlo to zastavit, když jsme se vrátili do útrob stadionu a všichni jsme se objali - byli jsme šťastní! Bylo to něco neskutečného, něco tak krásného, že i když si na to teď vzpomenu, mám slzy v očích.

Pátek 6. července – poslední den, ten den, kdy už to vlastně všechno skončí. Pomalu si balíme věci a uklízíme třídu. Všichni víme, že



A jak viděl a zažil slet nám nakreslit žák 3. třídy Jakub Louvar



to byl skvělý týden, a že jsme si ho užili na 100%, a že jsme prostě PARTA SPRÁVNÁ! Odpoledne nás čekalo úplně poslední vystoupení se skladbou CIRKUS, a jak se říká: „posledních sedm minut slávy“. Po II. programu hromadných skladeb nás čekala cesta domů, která se nesla ve veselém duchu. Plný vagon zpívajících sokolů se jen tak nevidí. O skvělou atmosféru se staraly hlavně ženy z naší

jednoty. Naši malí kamarádi byli po 2 dnech cvičení tak unaveni, že ve vlaku usnuli. Jsou to šikulky – i oni to ZVLÁDLI!!! Po příjezdu do Moravičan nás opět čekali příbuzní a občané Moravičan, a koláče od paní Hrubé byly vynikající, děkujeme!

A celý slet je u konce, vlastně celý sletový rok! Na závěr bych chtěla poděkovat našim cvičitelkám za čas, který nám věnují, za pevné

nervy, které s námi mají a hlavně lásku a ochotu, kterou nám dávají. Hlavně díky nim je mezi námi tak silné přátelské pouto! Obci Moravičany za podporu. Naším ženám za atmosféru a náladu jak v Praze, tak i na všech místních sletech.

Za šest let znovu na sletu, NAZDAR! Za oddíl staršího žactva – dorostu a skladby Cirkus

Anna Horáková

Zprávičky z knihovny

V červnu jsme s dětmi spali v knihovně, jako vždy se všem „Spinkání v knihovně“ líbilo, největší zážitky si děti odnesly ze stezky odvahy. Ke konci června byla vyhodnocena soutěž „Za přečtenou knihu korálku“, která byla celoroční a měla vést dětské čtenáře k poctivému a soustředěnému čtení knihy. Děti v letošním roce soutěžily v několika kate-

goriích, ti nejlepší čtenáři s největším počtem vyčtených korálků obdrželi knihu. Hlavními vítězi byli Simona Červinková, Kateřina Luxová, Nela Mrázová, Laura Spáčilová, Maxim Pichler a Filip Skřebský. Výhercům blahopřeji, jsem moc ráda, že máme mezi sebou tak vzorné čtenáře a těším se na další korálkové čtení, které bude opět v tomto školním roce

v knihovně probíhat. Aktivní život v knihovně začíná vždy po létě s nadcházejícími dlouhými večery, takže od října se budeme těšit na další akce v knihovně, o kterých budeme své čtenáře i nečtenáře informovat formou vyvěšených letáčků v knihovně. Na čtenáře se těší knihovnice.

Ivana Fučíková, knihovnice

Nové smlouvy na hřobová místa

Koncem roku 2018 skončí období, za které bylo uhrazeno nájemné za hřobová místa na hřbitovech v Moravičanech a Doubravici. V souladu s Řádem veřejného pohřbiště, které schválilo zastupitelstvo obce 29. 4. 2013 a cenovým výměrem platným od 1. 7. 2017 budou uzavírány nové smlouvy takto:

Hřobové místo hřbitov Moravičany období 15 let od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2033

Hřobové místo hřbitov Doubravice období 20 let od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2038

Urnové místo na obou hřbitovech na 15 let.

Výše nájemného je dle cenového výměru stanovena násobkem plochy hřobového místa a stanovené ceny takto:

Cena za 1 m² plochy se skládá z částky 10 Kč nájemné, odvoz a likvidace odpadů 5,- Kč, údržba a správa hřbitova 8,- Kč, celkem 23 Kč/m²/rok x celková plocha hřobového místa x 15 let v Moravičanech anebo 20 let v Doubravici.

Příklad: Hřobové místo v Moravičanech o celkové výměře 5 m²: 23 x 5 x 15 = 1725,- Kč, v Doubravici 2300,- Kč.

Nájemné je možno uhradit i na delší dobu, a to na 25 let, lze i na kratší dobu min 5 let, ale

vždy musí být dodrženo, že nájemní smlouva musí být stanovena na tlecí dobu 15 nebo 20 let od posledního pohřbení do hrobu.

Nájemní smlouvy je možno uzavírat okamžitě po vydání zpravodaje, nejpozději do konce roku 2018. K podpisu smlouvy se dostavte na Obecní úřad v patře, nebo i v přízemí, k přepážce obce na poště. K podpisu smlouvy je potřeba udat iniciály nájemce a osoby náhradní. Rozměry hrobu má obec k dispozici.

V případě dřívějšího ukončení nájemného se přeplatek bude vracet a nájemní smlouvu lze uplatnit i v dědickém řízení.

Zemřel pan Ing. Stanislav Havelka

Bývalý občan Doubravice Ing. Stanislav Havelka, autor dětských večerníčků, zejména Jáji a Páji, jejichž studna krásně doubravickou ná-

ves, zemřel v Praze dne 21. 9. 2018 ve věku 81 roků. Naposledy navštívil svou rodnou obec právě při slavnostním odhalování pumpy

v srpnu 2016. Můžeme tak na něj vždy s vděčností vzpomenout u tohoto jeho „radostného pomníčku“.



Foto z poslední návštěvy Ing. Havelky v Doubravici

Informace:

- Hlasování o lípě skončilo 25. září 2018, aktuálně probíhá vyhodnocování výsledků všech 12 finalistů soutěže. Těsně před uzavřením hlasování byla moravičanská lípa na prvním místě, výsledky budou zveřejněny 11. října v Brně za účasti zástupců obce. Následně budou občané informováni o umístění lípy.
- Myslivecký spolek Moravičany zve na „Myslivecký den“, který se bude konat v sobotu 20. října 2018 v kulturním domě v Doubravici.
- Kulturní komise obce zve na vánoční koncert, který je plánovaný na sobotu 8. prosince 2018 v místní sokolovně. Vystoupí dětský pěvecký sbor ZUŠ Mohelnice ARIETA s A. M. Úlet.
- Ve dnech 5. a 6. října 2018 se konají volby do obecního zastupitelstva již tradičně ve dvou volebních okrscích, a to v Moravičanech ve společenské místnosti obecního úřadu a v Doubravici v domě s pečovatelskou službou, a to v pátek 5. října v době od 14:00 do 22:00 hodin, v sobotu 6. října od 8:00 do 14:00 hodin.
- Upozornění, že k 30. 9. 2018 je splatná druhá polovina komunálního odpadu na rok 2018.
- V neděli 21.10.2018 zveme v 11:00 na mši sv. a ve 12:05 odhalení pamětní desky na připomínku na p. Josefa Nováka a p. Josefa Olejníka. Více na plakátech.

Moravičanský zpravodaj

Název: Moravičanský zpravodaj.

Vydává: Obec Moravičany, Moravičany 67.

IČ: 00303046, Registrace: MK ČR E 17 513.

Periodicita: čtvrtletně.

Den vydání: 30. 9. 2018, v nákladu 470 ks.

Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o.

www.obecni-noviny.cz.